

# Как привить ребенку трудолюбие?

## 5 основных рекомендаций для родителей.



### 1. Избегайте ненужных поблажек.

Родители часто сами отговаривают ребенка от выполнения какой-либо работы, объясняя это тем, что «придет взрослая жизнь, и ты еще наработаешься (намоешься посуды, неубираешься и т.д.)». Но вот приходит та самая «взрослая жизнь», а отпрыск почему-то по-прежнему не проявляет интереса к работе, к домашним делам, не хочет брать на себя ответственность. Потому что эти качества не «включаются» по мановению волшебной палочки.

Если вы хотите видеть их в своем ребенке, то уже с трех лет должны методично и планомерно воспитывать их. Конечно, не стоит превращать своё дитя в раба, загружая его всеми возможными невозможными делами. Но выделить ему определенный круг обязанностей и назначить сферу ответственности просто необходимо. Например, он может отвечать за порядок в своей комнате или за ежедневный выгул домашнего питомца, за чистоту посуды из которой он только что юел, или за поливку домашних цветов.

### 2. Показывайте пример.

Если вы просите своё чадо пропылесосить, а в это время лежите на диване или болтаете на кухне с подружками, при этом нечто подобное происходит постоянно, то ребенок, вероятнее всего, начнет капризничать и отказываться от выполнения работы. Наши дети – наше зеркальное отражение. Самый лучший вариант – делать уборку вместе с ребенком, занявшись более сложными делами, которые малышу просто не под силу.

### 3. Постоянная критика.

Ясное дело, что у маленького ребенка не получится сделать какую-либо работу так же хорошо и правильно, как это получится сделать у вас. Но этого и не требуется! Будьте терпимы, при необходимости корректируйте его действия, но очень мягко. Применяя к ребенку постоянную и жесткую критику, вы можете лишить его веры в себя и отбить всякое желание что-либо делать.

# Скукотища...

В нашем обществе дети привыкли к тому, что их часто развлекают.

Телевидение, компьютерные игры не дают ни минуты отдыха. В результате дети разучились гулять, играть с друзьями на улице, часто не имеют хобби, увлечений, им ничего не интересно... При этом постоянно ждут, что кто-то будет их развлекать, подаст идею, чем заняться, ждут инициативы взрослого.

## Что делать в таком случае?

✗ Научите ребенка играть в те игрушки, что есть дома. Возможно, что он просто не умеет играть.

✗ Бывает, что те игрушки и игры, которые предлагаются ребенку, не соответствуют его возрасту. Если ребенок раньше играл во что-то, а теперь перестал – скорее всего, он уже вырос из этой игры

✗ Если не знает, что делать, не интересуется возможностями новой вещи – скорее всего, она для него еще рановата.

✗ Используйте любые средства для организации игры. Фантазия лучше развивается, если давать не готовые игры, а материал для их изготовления.

